Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2013/2014

Kod ucznia
........................... Dzien Miesiac Rok
pieczatka WKK DATA URODZENIA UCZNIA
KONKURS Z MATEMATYKI

DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH

Drogi Uczniul!

ETAP REJONOWY

Witaj na Il etapie konkursu z matematyki. Przeczytaj uwaznie instrukcje i postaraj sie

prawidtowo odpowiedzie¢ na wszystkie pytania.
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Arkusz zawiera 24 zadania:

- 18 zadan zamknigtych,

- 6 zadan otwartych.

W przypadku testu wyboru (zadania od 1 do 18) prawidtowa
odpowiedz zaznaczamy stawiajac znak X na literze
poprzedzajacej tres¢ wybranej odpowiedzi.

W razie pomylki bledne zaznaczenie otaczamy kotkiem 1
zaznaczamy znakiem X inng odpowiedz.

W zadaniach otwartych (zadania od 19 do 24) nalezy
przedstawi¢ tok rozumowania prowadzacy do wyniku
zapisujac wszystkie obliczenia.

Oceniane bedg tylko odpowiedzi, ktore zostaty umieszczone
w miejscu do tego przeznaczonym.

Nie uzywamy kalkulatora.

Przy rozwigzywaniu zadan mozna korzysta¢ z przyboréw
kreslarskich.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbg punktow
mozliwg do uzyskania za jego rozwigzanie.

Pracujemy samodzielnie.

Czas pracy:

90 minut

Liczba punktow
mozliwych do
uzyskania:

40 pkt.
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Informacja do zadan 1-8

Przed zakonczeniem roku szkolnego klasa szosta wybratla sie na kilkudniowq wycieczke.
Wyjazd zostal starannie zaplanowany. Uczniowie mieli do pokonania trase 320 km.

Zadanie 1 (0-1)

Uczniowie postanowili, ze s trasy, jaka mieli do pokonania, przejadqg autobusem,

85% pozostalej trasy przeplyna statkiem, a pozostala cze§¢ trasy przejda pieszo.
Uczniowie maja do przej$cia pieszo:

A. 26 km B. 14 km C.18 km D.23 km

Zadanie 2 (0-1)

Trasa jaka uczniowie mieli przej$¢ pieszo na mapie wykonanej w skali 1: 500000 ma
dlugosé:

A. 3cm B. 36 mm C.17mm D.0,5dm

Zadanie 3 (0-1)

Jacek i Tomek postanowili zrobi¢ przed wyjazdem zakupy. Zapakowali na wozek: 4
butelki soku owocowego po 2,40 zl za butelke, 6 paczek ciastek po 1,60 zt i 2 paczki
ciastek po 3,80 zl oraz 2 paczki cukierkow po 4,20 zl za kazda. Chcac podzieli¢ ro6wno
koszty, obaj polozyli przy kasie po 20 zlotych. Ktore dzialanie pozwoli ustali¢, ile
pieniedzy zwroci kasjerka kazdemu z nich?

A. 40-(4-2,40+2-3,80+6-1,60+2-2,40):2
B. 20-(2-2,40 +3,80 +3- 1,60 +4,20)
C. (40+4-240-2-3,80-6-1,60-2-420):2

D. 40-4-240-2-380-6-1,60—2-4,20:2

Zadanie 4 (0-1)

W sklepie byly dorodne arbuzy. Jacek kupil takiego, ktérego waga jest o % kilograma

wiegksza od ; tego arbuza. Arbuz zakupiony przez Jacka wazy:

A. 1 kg B. 2kg C. 1kg D .15 kg
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Zadanie 5 (0-1)

W czasie pobytu nad jeziorem ulozono z kamieni krag. W Kkregu zostaly ulozone
kamienie z numerami od jednego do 13. Zabawa polegala na zabieraniu co drugiego
kamienia, zaczynajac liczy¢ od pierwszego, czyli zabierano 2, 4, 6 itd., az do ostatniego.
Numer, jaki widnial na ostatnim, zabranym kamieniu to:

A.13 B.1 C.11 D.7

Zadanie 6 (0-1)

Nad jeziorem byla wypozyczalnia roweréw. Chlopcy postanowili to wykorzystaé
i urzadzili wyscigi. Trzech chlopcéw $cigalo sie na rowerach na biezni wokél pobliskiego
stadionu. Postanowili, ze wykonajg kilkanascie okrazen. Pierwszy z nich pokonuje
okrazenie w ciagu 50 sekund, drugi w pél minuty, a trzeci, najszybszy na przejechanie
okrazenia potrzebuje jedynie 20 sekund. Chlopcy jednocze$nie wyruszyli z linii startu.
Na linii startu ponownie spotkajg si¢ po:

A. 10 minutach B. 5 minutach C. 3 minutach D. 6 minutach

Zadanie 7 (0-1)

Przed kolacja dziewczynki zorganizowaly biegi przelajowe. Kasia biegla z predkoscia
7,2 km/h. Jej predkos¢ w metrach na sekunde wynosi:

A. 3m/s B. 5m/s C.2m/s D.20m/s

Zadanie 8 (0-1)

Wieczorem grupa przyjaciol policzyla swoje oszczednosci. Okazalo si¢, ze Kasia ma dwa
razy wiecej pieniedzy niz Maciek, Piotr ma o polowe wiecej niz Kasia i o 6 zl mniej niz
Krzysiek. Krzysiek ma 60 zl. Zatem Maciek ma:

A. 27zt B. 54 zt C.18z D.36 zt
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Zadanie 9 (0-1)

Do kwadratu o boku dlugosci 6 dorysowano dwanascie takich samych tréjkatow
réwnoramiennych prostokatnych (patrz pomocniczy rysunek). Laczne pole wszystkich
zamalowanych trojkatow wynosi:

A.24 B. 12 C.16 D.36

Zadanie 10 (0-1)
Jaka cyfre w rzedzie jedno$ci ma liczba 251 - 43+ 325 -5*+456 - 63 ?

A5 B.6 C.8 D.1

Zadanie 11 (0-1)
Jak zmieni si¢ suma trzech liczb, jezeli jedna zwi¢kszymy o 4, drugg zmniejszymy o 6,
a trzecig zwiekszymy o 5 ?

A. zwigkszy si¢ 0 3 B. zmniejszy si¢ 0 3 C. zmniejszy sico5 D. zwiekszy sig¢ 0 5

Zadanie 12 (0-1)

W roku 2012 zbudowano o 8 % wiecej drog niz w roku poprzednim. Ile kilometréow
drég zbudowano w 2011 roku, jesli w roku 2012 zbudowano 1188 km?

A) 1180 km B) 1000 km C) 1200 km D) 1100 km
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Zadanie 13 (0-1)

Odwrotno$é sumy odwrotnosci liczb 2,4 oraz 2 wynosi:

A~ B. = c.= D2
12 12 12 11

Zadanie 14 (0-1)

Dhlugos$¢ boku kwadratu, ktorego wierzcholtkami sa Srodki bokéw kwadratu o polu
18 cm? wynosi :

A. 3cm B.2cm C.5cm D.4cm

Zadanie 15 (0-1)

Krzysiek potrzebuje 16 minut, aby obej$¢ kwadratowe boisko dookola. Obejscie w tym
samym tempie kwadratowego placu o czterokrotnie wiekszej powierzchni zajmie mu:

A. 24 min B. 48 min C. 32 min D. 16 min

Zadanie 16 (0-1)

Figury A, B, C, D (przedstawione na rysunku) sa kwadratami. Obwod kwadratu A jest
rowny 8 cm, a obwod kwadratu C wynosi 24 cm.

B
A D
C
Omytkowo zabrakto oznaczen w arkuszu konkursowym
Obwod kwadratu D wynosi:
A. 36cm B.40cm C.32cm D. 48 cm

Zadanie 17 (0-1)

Cene¢ roweru obnizono najpierw o 20%, a potem o 15%. Po dwoch obnizkach rower
kosztowal 170 z. Cena roweru przed obnizkami wynosila:

A. 200 zt B. 250 zt C. 300 zt D.220 zt
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Zadanie 18 (0-1)

Odleglos¢ miedzy miastami A i B wynosi 150 km. Na mapie odleglos¢ ta jest rowna 3 cm.
Skala w jakiej wykonana zostala mapa wynosi:

A. 1:50000 B. 1:15000 C. 1:5000000 D.1:150000

ZADANIA OTWARTE

Zadanie 19 (0-3)
Przekatne rombu tworza z jednym z bokéw katy, ktorych miary roéznia sie o 12°. Oblicz
miary katow tego rombu.

P, etitintiutieentinteeeetentencescsentensessnsensansascesensansessnsensensossnsensansassessnsansonns

Zadanie 20 (0-3)

W kwadracie o polu 64 dm? polaczono §rodki dwéch kolejnych bokéw tego kwadratu
ze soba i z wierzcholkiem nie nalezacym do zadnego z tych bokow. Jakie jest pole
otrzymanego w ten sposob tréjkata ? Wykonaj rysunek i zapisz obliczenia.
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Zadanie 21 (0-5)

Pocigg mial przejechaé¢ 600 km w czasie 12 godzin. Po przejechaniu 0,6 drogi zostal
zatrzymany na 48 minut. Z jaka predkoscia powinien jechaé pociag pozostala czes¢
drogi, aby zdazy¢ na czas ? Zapisz obliczenia.

P, titiiiiieiieintinteeeetenteateecnsententessnsensancessnsensensessnsensonsessnsensansscnsansanses

Zadanie 22 ( 0-4)
Tomek ma prostopadloscienne akwarium o wymiarach 6 dm x 35 cm x 4 dm, ktore

napeklnil woda do % wysokosci. W czasie wakacji 5% zawartej w akwarium wody
wyparowalo. Ile litréw wody pozostalo w akwarium? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 23 ( 0-4)

Za 6 zeszytow i 5 dlugopisow Ola zaplacila 15 zl 20 gr , a za 12 takich samych zeszytow
i 7 takich samych dlugopisow 25 zl 60 gr. Ile kosztowal jeden zeszyt, a ile jeden
dlugopis? Zapisz obliczenia.

0 T T e
Zadanie 24 (0-3)

Uzasadnij - nie wykonujac mnozenia, ze iloczyn liczb 842 i 843 jest liczbg podzielng
przez 6.
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Brudnopis
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